



庚子年二月初四
2020年2月26日
星期三

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zicxw@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 第11458号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

众志成城 防控疫情

专刊

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

史济锡赴桐乡开展“三服务”活动时指出 组织动员广大职工 打赢阻击战总体战



在浙江双箭橡胶股份有限公司,史济锡向企业送上慰问金。 记者邹伟锋摄

深化“三服务”推进复工复产 娘家人“五送”助“两战”

本报讯 记者阮向民报道 下企业,进车间;听意见,送服务。昨天下午,省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡赴桐乡市开展“三服务”活动。史济锡指出,要以强烈的使命担当,扎实有效的工作举措,组织动员广大职工打赢疫情防控阻击战和发展总体战。

嘉兴市委书记张兵,省总工会党组书记、副主席张才方等参加活动。

“职工返岗情况如何?”“企业复工复产有什么困难?”“对工会工作有什么要求和希望?”史济锡一行先后来到浙江双箭橡胶股份有限公司、浙江新凤鸣集团股份有限公司,调研企业疫情防控和复工复产情况,了解企业省委省政府“坚决打赢疫情防控阻击战、全力稳企业稳经济稳发展30条意见”贯彻落实情况,听取企业意见建议,探讨高质量发展路径,并向企业送上了慰问金。

在“双箭股份”,史济锡了解到目前企

业复工率已达到100%,公司依托新技术、新材料的双重优势,正开足马力加紧生产,提高市场占有率。他对企业深耕细分行业所表现出的专业能力和专业精神表示赞赏。对于企业在“腾笼换鸟”、开拓生产基地存在的困难,史济锡与嘉兴市、桐乡市领

导一起,现场探讨解决路径。

在“新凤鸣”,史济锡深入车间,了解企业疫情防控和复工复产情况。疫情发生以来,公司董事长亲自担当起疫情防控指挥长,采取有力措施,切实做到防控和生产两手抓、两不误。目前企业面临的重大问题

是由于下游中小企业受疫情影响开工不足而导致企业产品阶段性积压,史济锡表示,要把企业的困难带回来,与有关部门商讨对策。

史济锡说,通过实地走访,深切感受到习近平总书记关于打赢“两战”的要求、中央的决策部署、省委的任务举措在桐乡得到了很好的贯彻落实。体现在思想认识上高度重视,组织措施上高度保障,始终按照总体安排,根据不同阶段的目标任务,抓重点,抓落实,展现了良好的精神状态,展现了良好的队伍素质。

史济锡指出,要以强烈的使命担当,扎实有效的工作举措,组织动员广大职工打赢疫情防控阻击战和发展总体战,切实发挥工会组织的作用。要更加坚定自觉地听党指挥、服务大局。进一步强化职工的主人翁精神,发挥职工的主力军作用。要更加坚定自觉地依靠群众、服务群众。疫情防控是一场人民战争,需要发动群众、依靠群众、组织群众,最终惠及群众,树立企业和职工命运共同体的意识。要更加精准着力地把握工作重点、注重工作方法。当前要做到有质量的复工,有效能的生产,把疫情防控和发展总体战有机结合起来,两手抓、两不误。要有更昂扬务实的工作状态和工作作风。工会要体现担当作为,结合各地实际,抓好落实,体现成效。

克难关 赠技术 送服务 技术赋能助力企业 按下复工复产“加速键”

战疫情 稳经济

护专用助剂11吨,全部用于下游厂家口罩用无纺布原料生产。而正是这次“技术攻关”,打通了口罩生产需求的“产业链”。

宁波向西200公里外,是全球最大的小商品集散中心义乌,一大批小微企业的复工复产面临着另一种防疫物资的紧缺,那就是消毒水。

通讯员王国海报道 “夏教授,产品已顺利通过客户应用及测试,非常感谢!”接到电话,夏建明终于松了一口气。

随着复工复产序幕的拉开,口罩、消毒水等防疫物资紧缺是企业面临的最简单却是最现实的问题。连日来,浙江纺织服装职业技术学院染整技术研究所所长夏建明教授陆续接到多家企业的求助,希望研究所能够提供技术支持和专业指导。

打来这个感谢电话的,是宁波华科纺织助剂有限公司总经理翁孟开。原来,早在2月1日,生产口罩原料的厂家就急需翁孟开的公司能提供“拒水、透气、防渗透”的人体防护助剂,用于医用口罩无纺布的生产,但“华科”现有助剂产品达不到相关技术要求,也没有相关核心技术及应用工艺。

获悉“华科”的困难后,夏建明第一时间带领所里成员投入到技术攻关中。不能面对面,就通过键对键“云”讨论;不能到实验室,索性就把设计配方及应用工艺直接通过微信一一推送,供“华科”进行检测、试用。不到一周,夏建明团队助力“华科”研发的人体防护助剂产品就通过口罩原料生产厂家的应用及测试。

目前,“华科”已生产人体防

致敬!最美坚守者

连续29天奋战倒在抗疫一线

省国贸集团党委追授抗疫英雄何旭峰“国贸之星”和优秀共产党员称号,并号召向他学习

本报综合 新冠肺炎疫情发生后,省国贸集团所属英特集团医疗器械公司的维修工程师何旭峰响应“疫情就是命令、防控就是责任”号召,第一时间请缨奔赴生产一线,连续29天奋战在防疫物资供应保障最前线,不幸牺牲在疫情防控一线。

省委书记车俊和省长袁家军等领导对何旭峰的先进事迹作出重要批示。为激励广大党员、干部在疫情防控和企业改革

发展中履职尽责、担当作为,省国贸集团党委决定,追授何旭峰“国贸之星”和优秀共产党员称号,并号召集团各级党组织和党员干部向何旭峰学习。

作为执行全省医用口罩、防护服调令计划的主力军,英特公司肩负着保障防疫物资供应的重要任务。

1月22日,何旭峰代表公司蹲点位于绍兴的振德医疗用品股份有限公司,作为第一线操作人员,负责收集、装运、发送医疗物资给省里统一收储调配。工作群里,何旭峰每天“打卡”。防疫物资的品种、数量天天在变,不

变的“打卡”时间,几乎都集中在晚上八九时之后,有时甚至是凌晨。

2月19日,英特物流运输部驾驶员王德辉临时替班,来与何旭峰搭伙。“那天晚上在厂区门口见到何旭峰招手,我看他气色不太好,眼睛有些浮肿。”王德辉回忆说,初次见面的两人站在一起聊天,何旭峰一直喊累,可等到防疫物资从厂里出来,他又最先冲了上去。

当天晚上7时多,身体不适的何旭峰开车回到位于柯桥区平水镇剑灶村的父母家,这已经是近期难得的一次“早”归了。

父亲热好了晚饭,何旭峰却一点胃口都没有,躺在床上只想休息。这一次,他实在太累了。“旭峰是个做事一板一眼的人,每次停车都是笔直笔直的,这次他却歪歪了。”何旭峰的家人发现他不对劲,连忙打120将他送往医院急救。

2月20日凌晨,年仅39岁的何旭峰呼吸心跳骤停,此时的他已在防疫物资保供一线连续奋战29天,累计调运防护口罩681万只。

因为疫情,省经信厅驻振德公司干部李永伟和何旭峰有了交集。李永伟眼里的何旭

全省首例 德清在线调解劳动纠纷 并成功签订调解书

本报讯 通讯员陶志德、王玲报道 2月24日,从德清县劳动人事争议仲裁院传来消息,该院当天用视频连线方式成功调解一起劳动纠纷,并使用视频录屏与线下同步的方式签订调解书。这是我省首个在线调解并成功签订调解书的案例。

据德清县劳动人事争议仲裁院院长姜委介绍,此次案件的申请人关某某是湖北麻城人,于2019年6月到德清县某公司工作,9月中旬,用人单位因故辞退申请人,却未结清最后一小部分工资,2020年1月上旬,关某某申请劳动仲裁,他回到了湖北老家。1月下旬,湖北疫情严重,关某某不能来德清进行现场调解,也无法收到快递文书。考虑其实际情况,承办仲裁员姚思思特事特办,先通过电话与双方进行了沟通,详细了解案件具体情况及双方诉求。

同时,为尽快化解劳动纠纷,在电话征得双方当事人同意后,姚思思建立了钉钉群,并采用钉钉视频会议的方式进行在线调解。

经过一个多小时的耐心调解、释法说理,双方最终达成调解协议,并在视频中对调解协议内容逐一确认。

因申请人身处外地,仲裁调解书由申请人打印签字后传真至用人单位,再由用人单位签字盖章后传真至县仲裁委员会,最终由德清县劳动人事争议仲裁委员会盖章后生效,整个签字过程文字聊天与视频录像同步记录,简化了调解仲裁流程。

调解结束后,双方当事人对特殊时期县仲裁院人性化办案的方式表示感谢。据了解,这是我省首个在线调解并成功签订调解书的案例。

宁波共有629个社区,社区工作者有6071名,他们义无反顾地加入“逆行者”的队伍——

萤火之光,点亮初春之夜

通讯员厉晓杭、孙吉昌、陈朝霞报道 基层稳,则全局安。早在春节前夕,一场与时间赛跑、与疫情斗争的防控战役,在基层悄无声息地打响。

6000多名战斗在一线的基层社工,舍小家顾大家,义无反顾地加入“逆行者”的队伍。

聚微光,成大爱。他们睁着“熊猫眼”,顶着“隔夜面孔”,用萤火之光筑起最“硬核”的“防控墙”,点亮了初春之夜。

自打响疫情防控阻击战以来,徐寅红始终坚守在一线。“徐书记身体一直不好,患慢性肾炎28年,有着26年的高血压史,每天需要吃5种药。平时她会定期去医院配中药调理,近段时间忙得连配药都困难,更别提按时吃药了。”社工鲍红蕾看在眼里,疼在心里。

宁波共有629个社区,社区工作者有6071名,其中专职社区工作者有5746名。

1名社区工作者、1名卫生专业人员、1名机关干部(志愿者),全市各地第一时间建立社区联防联控机制,创新“三三三”工作法,实施全方位的查访、排摸、宣传、服务,构筑起群防群治的严密防线。

本来过完这个春节就可以退休,一场突如其来的疫情,却让象山石浦九市社区书记、主任沈孝燕守在了第一线。

带头抗疫以来,她每天早中晚必做的一件事就是走遍社区的角角落落,引导居民群众做好防护工作。

她的脚腰有旧疾,不能长时间走路。有居民劝她休息,她回应:“只要疫情不过去,我就会一直守在这里,和大家在一起!”

鄞州首南街道和顺家园小区是鄞州区单体最大的公租房项目社区。和顺社区居委会副主任邵建光临近退休年龄,却毅然坚守岗位,尽显党员本色。

老年人信息接收不全面、不迅速,因此心理上大多麻痹大意,聚集现象时有发生。邵建光和社工们发现一起及时疏散一起,工作量颇大,甚至遭到部分老人的不理解和抵触。他带着团队耐心细致地做工作,不厌其烦讲道理。“宁愿听老百姓的骂声,也不愿意听到哭声!”邵建光动情地说。

预感到疫情的严峻形势。1月24日,她第一个赶到社区,迅速组织社区党员干部开展疫情防控宣传和摸排工作。每天她的微信朋友圈步数总是在5万步左右。

除了和医务人员上门为居家隔离人员测体温外,姜美娟还主动承担起“代购”的任务,替隔离人员购买防护用品和生活物资。同时,她经常和居家隔离人员进行视频通话,实时了解他们的健康状况和生活所需。

“姜书记,谢谢你们!为我们做了这么多事,这点钱给社区买点防护物资!”2月16日,陈文峰夫妇解除隔离后,向车河社区捐赠了1万元。

“崩溃是真,服务也是真的。”镇海蛟川街道镇社区一群90后社工冲在一线,用贴心和责任心,缓解了居民的种种抱怨和不满。

1月底,家住世贸公寓的林先生从重点区域回甬,接受居家隔离医学观察。社工沈馨为其提供一对一服务。

“林先生发给我一张菜单,上面写着菜场的大饼、蔬菜馅的饺子……”沈馨坦言,作为家中的“掌上明珠”,自己对食材“一问三不知”。但为了满足林先生的需求,她先后三次到附近菜场、超市等地采买,并分两次送到林先生家中。

66万! 她连孙辈们积攒几年的压岁钱都捐了



近日,省劳模模范、浙江振兴兴阿祥集团有限公司财务总监陈根花(图左)来到湖州市慈善总会,她以个人名义捐款66万元,专项用于吴兴区织里镇及市、区慈善总会组织的疫情防控活动。

66万元对一个工薪阶层来说不是小数目。“为了战胜这场疫情,很多人舍小家、为大家,我们也要做出自己的贡献。”在她地动员带领下,孙辈们都自愿拿出了积攒几年的压岁钱,合在一起捐款。

通讯员骆友竹、凌海蓉 摄

88851111
沟通热线

中国农业银行
大行德广 伴您成长

中国建设银行
浙江分行

ETC
就找中国银行

中国工商银行
浙江分行